



В чем сила женского характера и секрет женского счастья? Сложно ли, оставаться хрупкой и женственной, когда на тебя возложены серьезные задачи



- Моя мама работала юристом на одном из предприятий и ей доверили выступать в районном суде в качестве народного заседателя, - начала разговор Наталия Александровна. - Последние не выносили решений по рассматриваемым делам, а выступали как общественные представители или судьи из народа. Дома мама обсуждала некоторые моменты заседаний. Ей было интересно. А меня ее рассказы завораживали: эта атмосфера суда, особенно в тот момент, когда торжествует истина...

Как-то она рассказала, как на судебном процессе установили: один из группы обвиняемых в тяжком преступлении мужчин – невиновен! И как радовался тот человек и его семья. Они поняли, что справедливость на свете есть.



Однако, окончив школу с золотой медалью, Наталия все же поступила на другой факультет и получила востребованную тогда специальность «Физик», а вместе с ней - и перспективы в отечественной и зарубежной науке. Вот только мечта детства и стремление попробовать себя в юриспруденции никуда не исчезли. И, когда появилось время в декрете, то поступила на юрфак, получив второе высшее образование.

Работала и следователем, и старшим следователем в Железнодорожном районе Ростова, там же исполняла обязанности руководителя следственного отдела. Была следователем по особо важным делам СК России по региону. Признается, что за 16 лет о своем выборе ни разу не пожалела.

КАК ПЬЯНЫЙ БАРМЕН С ПИСТОЛЕТОМ ПРИШЕЛ В РАЙОТДЕЛ

- Какие уголовные дела той поры запомнились больше всего?

- Конечно, за такой период времени их было много, и разных. Ведь Следственный комитет расследует самые сложные уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности и государственной власти. И тех, и других за эти годы было много. Но запоминается, конечно, самое первое. У меня таким было дело в отношении бармена одного из заведений, который нетрезвым пришел с пистолетом в местный отдел полиции и устроил дебош. Таким образом, он пытался добиться аудиенции с одним из сотрудников. В результате предстал перед судом.

- А что было самым сложным для Вас?

- Пожалуй, то - сколько бы не был стаж работы следователем, все равно не получается абстрагироваться от чужого горя и боли. Впрочем, как и понять жестокость и цинизм, который некоторые проявляют к своим близким людям.

Приведу такой пример: в порыве гнева сын убил свою тяжелобольную мать - нанес ей несколько ножевых ранений. А потом взял паспорт и получил справку о том, что у нее имелось тяжелое заболевание, от которого она якобы и скончалась. Но когда знакомые пожилой женщины готовили тело к погребению, то увидели у усопшей ножевые раны и сообщили об этом в полицию. Сына задержали. Возбудили уголовное дело об убийстве. Он признал себя виновным и ответил по всей строгости закона. Но жалел ли он искренне, что убил мать? Наверное, это осталось известным только ему одному.

Ты же, в итоге, все пропускаешь через себя, и это, пожалуй, самое сложное. При этом здесь совершенно не важно, кто следователь - мужчина или женщина.

ДЕЛО О «ДЯДЕ С ХОМЯЧКОМ»



Но, как признается собеседница, все-таки самые сложные в психологическом плане – преступления в отношении детей. Одним из таких стало дело о педофиле, охотившемся в Ростове за девочками семи – десяти лет. Он обещал подарить доверчивым детям маленького котенка или хомячка. И под этим предлогом уводил в глухие места, например, на кладбище. Там давал волю своей извращенной фантазии, а потом отпускал.

- Вся эта ситуация началась в 2006 году. Была проведена огромная работа, чтобы как можно быстрее «вычислить» злоумышленника. Уже после первых подобных случаев по городу были распространены ориентировки с приметами и фотоработом подозреваемого.

Потерпевшими были совсем маленькие девочки. Эти дети пережили психологическую травму. И задача оперативно-следственной группы состояла в том, чтобы помочь им рассказать о случившемся, но не усугубить эту травму. Они же и сообщили подробные приметы мужчины. Родителей и педагогов мы попросили провести беседы с детьми.

- Как удалось его задержать?

- У нас имелся генотип этого злоумышленника. Отследили периодичность его вылазок: он появлялся в разных районах города. Но мы постарались предугадать его следующие действия, выставив в определенных местах посты. У преступника была особенность: он уводил девочек в малолюдные места, связанные с религиозными культурами. И в результате один из нарядов полиции задержал его, когда он вел за руку на кладбище очередную маленькую девочку.

- Говорят, он даже следователям спасибо сказал...

- Да. Признавался, что сам бы он не остановился: его пагубное нездоровое влечение к детям было сильнее его. Выяснилось, что ранее он уже был судим за точно такое же преступление. И отбыл за него 10 лет в колонии. Задержанный плакал и просил прощения на процедуре опознания его потерпевшими. И благодарил следователей и оперативников за то, что, наконец-то, его задержали. Ныне «дядя с хомячком» отбывает новый длительный срок в местах не столь отдаленных.

СЧАСТЬЕ В НАС САМИХ

Сейчас Наталия Твердохлебова – руководитель отдела по приему граждан и документационному обеспечению следственного управления Следственного комитета России по Ростовской области. Занимается непосредственным общением с людьми и организует работу по рассмотрению обращений граждан. А еще уверяет: здесь, как и на следственной работе, согласно законам физики, результат успешной работы прямо пропорционален чуткому отношению к человеку.

А в канун Международного женского дня мы не могли не спросить гостью в погонах: что же



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

все-таки является главным в жизни женщины?

- Главное в жизни женщины – это сама женщина! Каким будет этот образ, зависит только от нас самих. Конечно же, счастье женщины – это и крепкая семья, и любимая работа, и хобби-увлечения, и интересное окружение. Все то, что позволяет быть гармоничной. Но еще очень важно, чтобы женщина всегда чувствовала и знала, что ее очень любят и ценят.

Читайте на WWW.ROSTOV.KP.RU: <https://www.rostov.kp.ru/daily/27577.5/4900547/>

08 Марта 2024

Адрес страницы: <https://rostov.sledcom.ru/news/item/1867261>